

Internacionalni simpozijum
ZAJEDNIČKA PROŠLOST: IZ ISTORIJSKIH RELACIJA RUMUNIJE I SRBIJE
Sinaja, Rumunija, 23. maj 2017.

Na poziv Evropskog foruma za istoriju i kulturu predstavnici Instituta za savremenu istoriju učestvovali su na Internacionalnom simpozijumu „Zajednička prošlost: iz istorijskih relacija Rumunije i Srbije“, održanom 23. maja 2017. u Sinaji. Skup su pozdravili gradonačelnik grada Sinaje Vlad Oprea, predsednik Evropskog foruma za istoriju i kulturu prof. dr Joan Skurtu, prof. dr Momčilo Pavlović direktor Instituta za savremenu istoriju iz Beograda i drugi. U radnom delu predstavljena su četiri rada posvećena ženidbi kralja Aleksandra Karađorđevića rumunskom princezom Marijom Hoencolern Zigmaringen. Prof. dr Momčilo Pavlović je predstavio rad pod naslovom „Ženidba kralja Aleksandra princezom Marijom“, dok je akademik Joan Skurtu govorio o prvoj poseti kralja Aleksandra Rumuniji u januaru 1922. godine. Dr Jasmina Milanović je prikazala rad pod naslovom „Kraljica Marija Karađorđević – pokroviteljica i zaštitnica“, a zatim je dr Narcis Dorin Jon pročitao rad „Princeza Rumunije Marija i kralj Jugoslavije Aleksandar – sudbina jednog braka“. U okviru simpozijuma prikazano je nekoliko rumunskih i jugoslovenskih dokumentarnih snimaka kraljevskog venčanja u Beogradu. Posle uspešnog plenarnog rada učesnici simpozijuma su razgledali muzejski kompleks dvoraca Peleš i Pelešor u kome je ugošćen jugoslovenski kralj 1922. godine, a u kome su vođeni i pregovori između predstavnika jugoslovenske i rumunske vlade prilikom ugovaranja venčanja.

Osim naučnog rada, tokom održavanja simpozijuma vođeni su razgovori i o budućoj saradnji otvaranjem novih tema iz istorije srpskog i rumunskog naroda. Kao gosti simpozijuma bili su prisutni i dr Georgiju Kojokaru, direktor Instituta za istoriju Akademije nauka Republike Moldavije, prof. dr Joan Bolovan, prorektor Univerziteta Babeš Boja iz Kluža i dr Joan Karol Opriš, prodekan Fakulteta istorije Univerziteta u Bukureštu. Svi su pokazali veliko interesovanje za saradnju sa Institutom za savremenu istoriju iz Beograda i ponudili su nekoliko oblika i tema za buduću saradnju.

Jasmina Milanović